



谭盾演出现场。

谭盾携手青岛交响乐团上演多媒体音乐会 吉他版女书世界首演

□文/图 半岛记者 黄靖斐

著名指挥家、作曲家谭盾与青岛交响乐团多媒体交响音乐会《女书和罗马松树》7月13日在青岛市人民会堂举行，历时4天的“谭盾·青岛音乐周”正式落下帷幕，吸引了诸多岛城“乐迷”来到现场。

谭盾对青岛和青岛的乐迷非常有感情，他上场的第一句就是：“我又回家了，回到青岛”，就表达了这种深厚诚挚的感情，也拉近了和岛城乐迷的距离。谭盾对青岛交响乐团和青岛乐迷予以高度评价，“一个城市有一支交响乐团，是市民的福利，我跟青岛音乐家的合作特别好。每次回到青岛，总会为青岛交响乐团骄傲，他们也是我非常想念的同行。”谭盾透露，青岛也是全中国最有乐感的城市，他最近一个作品的很多片段是在青岛完成的。

谭盾历时5年拍摄13部微电影打造的交响乐《女书》是当天音乐会的重头

戏。谭盾特意在音乐会的前一天，和观众分享了他女书村的见闻，以及电影《女书》的创作过程，据说目前当地懂女书的只有7个人。谭盾说，“我们活着的人一定要把祖先传到我们手上的优秀遗产发扬光大。拿在手上就像珍珠一样闪闪发亮，不能让珍珠在我们手上变成了锈铁。”

值得一提的是，此次谭盾携俄罗斯吉他大师阿尔乔姆·迪沃德和青岛交响乐团合作的吉他版本则是世界首秀，用谭盾的话说，“它更像是一个送给青岛乐迷们的礼物”。按照谭盾的说法，女书既是视觉文字，也是音乐文字。《女书》是一部美丽、浪漫的多媒体交响乐，是一部创新的3D音乐作品。整部作品第一次以声像方式、通过数码科技手段展示了古老的女书文化。

青岛交响乐团艺术总监张国勇透露，希望借助谭盾在音乐领域的魅力和全世界的影响力，来提升整个青岛的艺术形象，进而搭建更为广阔的平台，赋予未来无限崭新的可能。



小演员剧照。

《山东小戏精之二十四孝》青岛开播 小戏精演出大场面

□半岛记者 刘礼智

7月13日，《山东小戏精之二十四孝》开播仪式在卓越大融城举行。《山东小戏精》栏目是由青岛市广播电视台六套青旅少儿频道全力打造的一部以全少儿阵容参演的大型儿童系列剧，第一单元题材为“新二十四孝”的故事，讲述的是古代不同的孝道故事。

《山东小戏精》总导演麦可表示，“孝道”作为中华民族的一种传统文化，随着中国社会文明的发展而不断地丰富和赋予新的内容。对孩子进行孝道文化教育不但有助于对孩子人格的培养，更有助于融合代际关系，促进家庭和睦，营造孝亲敬老的良好社会氛围。所以，《山东小戏精之二十四孝》应运而生。通过《二十四孝》，麦可也希望大家在看剧的同时共同学习，比如定期给父母打电话问候，记住父母的生日和年龄，远行时向父母报平安等。

《山东小戏精》栏目开拍至今已陆续完成《弃官寻母》《木兰替父从军》等数十部影视剧作品“山东小戏精”版本。而《山东小戏精》系列主演徐嘉泽、李宜航、战昀希、王旭凌儿、陈禹诺、王琪祯、赵裔尊等也顺势成为新一代小网红，将受邀出演多部电视剧。麦可透露，这些小演员都没有表演基础，但他们通过实践来学专业的表演，“有些可能学过舞台剧，声台体表太夸张，我们就会纠正。”

来自大学路小学三年级三班的付润恒，今年九岁，但是在剧中就出演了一位将军，“这位将军威风凛凛，率领千军万马攻打匈奴。”参演《山东小戏精》，付润恒认为对自己非常有帮助，可以边学习边演戏，学到了非常多的东西。拍戏的时候能和小朋友一起玩，付润恒会非常高兴，但对自己要求也非常严格，虽然有时候因为一些失误NG了，受到了一些批评，内心也非常自责，“我会多吸取教训，争取一次通过。”

半岛都市报

电话播一播

24小时
96663



问题全解决